
 

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: 

«Έλλειψη ιατρικού προσωπικού στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 

Λιβαδίου στην Ελασσόνα Λάρισας» 

 

Σε μία χρονική στιγμή, όπου ολόκληρη η χώρα βρίσκεται σε επιφυλακή για μία 

τυχόν νέα έξαρση της πανδημίας, έντονη αναστάτωση και δικαιολογημένη 

αγωνία έχει προκαλέσει στους κατοίκους της Δημοτικής Κοινότητας Λιβαδίου 

στην Ελασσόνα Λάρισας η έλλειψη ιατρικού προσωπικού στο κατά τα άλλα 

επονομαζόμενο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο, το μοναδικό ιατρείο της 

περιοχής. 

Το Λιβάδι αποτελεί μία ιδιαίτερη περίπτωση ως οικισμός, καθώς αν και ορεινός, 

σε υψόμετρο 1.200 μέτρων και γεωγραφικά απομονωμένος από αστικά κέντρα, 

καταφέρνει, παρόλα αυτά, να αριθμεί 2.500 μόνιμους κατοίκους, ενώ ο 

συνολικός πληθυσμός σχεδόν διπλασιάζεται κατά τους θερινούς μήνες. 

Παρόλα αυτά, διαπιστώνεται ότι στο μοναδικό ιατρείο του οικισμού δεν υπάρχει 

επαρκές ιατρικό προσωπικό με αποτέλεσμα αφενός να δημιουργούνται 

τεράστιες ουρές στην αναμονή, στις οποίες περιμένουν άνθρωποι με 

βεβαρημένη υγεία και ηλικιωμένοι και αφετέρου δεν λείπουν τα περιστατικά με 

ανθρώπους που χρήζουν άμεσης ιατρικής φροντίδας και δεν υπάρχει γιατρός 

να τους την παρέχει. Πρόκειται, επομένως, για τυχαίο γεγονός το ότι δεν έχουν 

ήδη υπάρξει ανθρώπινες απώλειες. 

Σύσσωμη η τοπική κοινωνία της Δημοτικής Κοινότητας Λιβαδίου καταγγέλλει τη 

ραγδαία υποβάθμιση των δημοσίων υπηρεσιών στον χώρο της υγείας στην 

περιοχή με τη συνεχή έλλειψη γιατρού και κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για 

την ασφάλεια των πολιτών. 
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Επειδή βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μία άνευ προηγουμένου υγειονομική 

κρίση, γεγονός που καθιστά την ανάγκη για μέριμνα για τη δημόσια υγεία 

εξαιρετικά επιτακτική. 

Επειδή αποτελεί δέσμευση της κυβέρνησης η ενίσχυση του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας. 

Επειδή η Πολιτεία πρέπει να στηρίζει χωριά με μόνιμους κατοίκους και 

ιδιαίτερα πολυπληθή και απομακρυσμένα χωριά και το Λιβάδι είναι από τις 

ελάχιστες περιοχές του Νομού Λάρισας με σημαντικό πληθυσμό μόνιμων 

κατοίκων. 

Επειδή το Λιβάδι είναι γεωγραφικά απομονωμένο και απομακρυσμένο από 

αστικά κέντρα και τα γύρω διαμερίσματα. 

Επειδή το Λιβάδι, ακριβώς λόγω της γεωγραφικής θέσης του και του 

υψομέτρου, αντιμετωπίζει ειδικές καιρικές συνθήκες και παρατεταμένο 

χειμώνα, συχνά έως και για έξι μήνες, γεγονός που δημιουργεί ειδικές ανάγκες 

και ιδιαίτερες δυσκολίες με τις οποίες έρχεται αντιμέτωπη συστηματικά η τοπική 

κοινωνία. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, ώστε να εξασφαλίσει την 

επιτακτική και απολύτως απαραίτητη πλήρη κάλυψη των θέσεων 

ιατρικού προσωπικού στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 

Λιβαδίου, ούτως ώστε να μην υπάρχει καμία βάρδια χωρίς συνεχή 

παρουσία γιατρού; 

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργού να επανεξετάσει το πλαίσιο 

κινήτρων στελέχωσης στις απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες 

περιοχές; 

 

 

Οι ερωτώσα βουλευτής 

Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 

 




